

FAX

● MOSCOVA. Președintele Rusiei, Boris Elțan, a declarat că nu va recurge la forță pentru soluționarea crizei din țară — relatează agenția Reuter. Flancat de miniștrii apărării și de interne, în timpul unei plimbări prin centrul Moscovei, liderul rus a spus ziaristilor ce-l însoțeau: „Nu intenționăm să utilizăm metode violente. Dorim ca totul să decurgă pașnic“.

● MOSCOVA. Președin-

tote Curții Constituționale, Valeri Zorkin, s-a pronunțat pentru convocarea imediată și simultană a alegerilor legislative cu cele prezidențiale ca o soluție „mediană“ de depășire a crizei politice ce confruntă țara. Curtea Constituțională, precizează France Presse, a calificat drept ilegal și anticonstituțional decretul președintelui Elțan de dizolvare a parlamentului.

● CHIȘINĂU. Într-o scrisoare adresată președintelui Rusiei, Boris Elțan, președintele Republicii Moldova, Mircea Snegur, își exprimă totala adeziune la demersurile întreprinse de

liderul de la Kremlin în vederea depășirii stării de criză. „Susțin măsurile întreprinse de dv. în vederea depășirii crizei de putere, foarte primejdioasă atât pentru Rusia, cât și pentru republicile care fac hotărâre cu țara dv.“, scrie în mesajul său președintele Snegur. „Sub forma auto-proclamatei republici nistrene — se arată în conținutul documentului preluat de agențiile Moldova-Press și Itar Tass —, forțele care sunt în opoziție cu dv. au organizat și în Moldova un front de respingere a reformei“.

● BRUXELLES. NATO și-a exprimat sprijinul pen-

tru președintele rus Boris Elțan după decizia acestuia de a dizolva parlamentul și a organiza alegeri anticipate. „Alianța îi susține deplin pe cei care acțiunează pentru democrație și reforme în Rusia, precum și hotărârea președintelui ales democratic de a da poporului rus dreptul de a decide, așa cum îi vor permite alegerile din decembrie“, a declarat un purtător de cuvânt al NATO, citat de France Presse.

FAX

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V ● Nr. 965 ● Vineri, 24 septembrie 1993

4 pagini ● 25 lei

Apa rece - barieră în calea turismului

În urmă cu câteva săptămâni inseram în coloanele ziarului nostru o parte dintre factorii care, prin dimensiunea lor, promovează în Geoagiu Băi un antiturism vădit — lipsa sau restricțiile de apă rece, pe fondul unor factori obiectivi sau subiectivi de la caz la caz: imposibilitatea legăturilor telefonice pe timp de noapte; „scurtcircuitul“ medical de vineri seara până luni dimineața; iluminatul precar al stațiunii etc.

Am revenit în această zonă — cândva o mică perla a județului, dar pe cale de ruinare vizibilă de la zi la zi — răspunzând unor sesizări care vizează corectitudinea încasării serviciilor prestate de către Regia „Activitatea“ Orăștie — Sectorul Geoagiu, nemulțumiri care se referă în special la consumul de apă rece, termală și implicit canalizarea la Complexul Germisara Impex S.R.L.

ISTORIA NESCRISĂ A APOMETRULUI

La apometrul montat în punctul termic aparținând

R.A. Orăștie aflat în apropierea complexului Germisara S.R.L. a fost rupt sigiliul, în împrejurări încă necunoscute, fapt ce a creat suspiciuni din partea dlui Virgil Zachiu, directorul Complexului turistic sus-amintit, care a solicitat o revedere a consumului de apă, întrucât din calculele domniei sale — având în vedere gradul de ocupare a hotelului și restricțiile de apă existente în perioada lunii august —, suma pentru apa livrată ar fi cu mult mai mare decât în realitate. Dar, ce spun expertizele metrolologice?

Prin verificarea apometrului, la R.A.G.C.L. Deva, s-a constatat că acesta marchează cu 11 litri de apă în plus la 100 de litri, față de plus-minus 2 litri la sută cât este prevăzut prin normative. De asemenea s-a constatat că șuruburile de la cadrân au fost slăbite, fapt care, la un calcul sumar, la nivelul lunii trecute, înseamnă un plus de aproximativ 580 mc de apă, echivalentul sumei de 100 000 lei încasați, nejustificat, la care se mai adaugă 21 000 de lei pen-

tru canal. Deci, 121 000 de lei în plus!

CA VODĂ PRIN LOBODA

Calculul tarifelor la prestațiile de servicii se face, după actualele normative în vigoare, prin negociere directă cu beneficiarii (și înștiințarea acestora cu cel puțin 30 de zile înainte de majorare), nicidecum prin punerea acestora în fața unui fapt împlinit. Actualele tarife și prețuri stabilite de R.A. Orăștie nu pot dovedi negocierea cu beneficiarii, la care se adaugă și prezentarea unor cheltuieli eronate — 2 milioane de lei ehelutului cu probe tehnologice —, care încarcă costurile, respectiv contravaloarea serviciilor. Fliera prin care s-a trecut „documentația“ actualilor tarife și prețuri practice de Regia „Activitatea“ Orăștie — Consiliul local, Compartimentul de prețuri, Consiliul județean, Prefectura județului — trădează valabilitatea proverbului

CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 2-a)

IN ZIARUL DE AZI:

IN ACEST NUMAR

- Un alegător deziluzionat.
- „Aici am asadat și eu...“
- Teroarea tristeții.
- Garașele și zonele verzi.
- Crăpătura.
- Sport.

UNA PE ZI

■ După prima săptămână de școală, mămica își întreabă băiețelul:

— Cum e învățatoarea voastră?

— „Destul de frumusească!“

dul Democrației Sociale din România — fostul Front Democrat al Salvării Naționale. (Tr.B.)

● ITALIANUL. Pe raza orașului Simeria a circulat cu autoturismul său și Bruno Marchetti, cetățean italian. Nu este nici primul, nici ultimul, numai că într-o curbă, având viteza excesivă, a intrat pe contrasens. Din sens opus circula regulamentar un autoturism, care, pentru a evita coliziunea, a trebuit să părăsească carosabilul. A urmat răsturnarea și accidentarea gravă a șoferului. (V.N.)

● UN OM. La Primăria comunei Băița, dl Vasile Lupșe a fost notar timp de peste 30 de ani. O rezolvare, o vorbă bună, un sfat înțelept avea pentru fiecare săten. Anii au trecut, pensia a venit, feciorii duminealui au crescut. L-am întâlnit zilele trecute din nou la Băița. „Din când în când trec pe aici să-mi văd sătenii, stau de vorbă cu dumnealor. Doar 30 de ani trăiți laolaltă nu se uită așa ușor“ — spunea dumnealui. (Gh. I.N.)

FLASH! FLASH!

● FRUCTE DE PADURE. Ocolul Silvic din Pui se află în plină campanie de recoltare a fructelor de pădure. Au fost recoltate și predate pentru a fi exportate peste 20 tone de zmeură, 3,5 tone de afine și se află în plină desfășurare adunarea murelor și măcieșelor. Campania s-a intensificat odată cu începerea anului școlar, la această acțiune colaborând și școlile din zonă. (Tr.B.)

● PRECIZARE. În articolul „P.U.N.R. are oameni capabili să conducă țara pe drumul redresării“ a apărut, din eroare, P.S.D.R. în loc de P.D.S.R. Facem corectiv rectificarea, precizând că P.S.D.R. este Partidul Social Democrat Român, iar P.D.S.R. Partidul



Biserica Ortodoxă Română „Pogorârea Duhului Sfânt“ din Cinciș.

La Cinciș s-a ridicat o impresionantă biserică ortodoxă

Dacă majoritatea așezărilor își au o vatră staționară dintru începuturi, există localități care, din anumite motive, au trebuit să fie strămutate. Este și cazul satului Cinciș, localitate străveche, până la cota de 6,4 m în timpul administrației parohiei de către părințele Anton Rudeanu. De la cota de 6,4 m și până la cea finală, inclusiv lucrările de finisaj, pictura interioară și exterioară, amenajarea curții, s-au executat între 1971 și până acum, sub păstoria părintelui Crăciun Oprea, afăpturi de dânsul aflându-se dna preoteasă Anisoara Oprea. Pictura interioară și exterioară, de o certă calitate artistică, a fost executată de către 27 absolvenți ai Școlii de pictură bisericească de pe lângă Patriarhia Română, sub conducerea pictorului Mihai Bogdan Moculici. Spre bucuria credincioșilor locali, pictura a fost efectuată într-un timp record — patru luni, ceea ce, trebuie să recunoaștem, este o adevărată performanță a tinerilor artiști.

Acum, că lăcașul este gata, după aproape treizeci de ani de trudă, de confruntări cu tot felul de greutăți materiale și financiare, urmează ca sfințirea acesteia să albească loc pe data de 10 octombrie a.c. Va fi un prilej fericit de a se întâlni credincioși, fețe bisericești, reprezentanți ai Episcopiei Aradului și Hunedoarei, Rudeanu, sprijinit de actualul Patriarh Teoctist, la timpul respectiv episcop de Arad. Biserica s-a ridicat pe cheltuiala credincioșilor din parohie, în primul rând, dar și cu sprijin din partea altor mai buni și mai apropiați parohii, a Episcopiei Aradului și Patriarhiei Ortodoxe Române. Proiectul aparține serviciului tehnic al Episcopiei Aradului.

MINEL BODEA

